

习近平在北京考察并主持召开北京2022年冬奥会和冬残奥会筹办工作汇报会时强调

坚定信心奋发有为精益求精战胜困难 全力做好北京冬奥会冬残奥会筹办工作

新华社北京1月20日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日在北京、河北考察，主持召开北京2022年冬奥会和冬残奥会筹办工作汇报会并发表重要讲话。他强调，办好北京冬奥会、冬残奥会是党和国家的一件大事，是我们对国际社会的庄严承诺，做好北京冬奥会、冬残奥会筹办工作使命光荣、意义重大。要坚定信心、奋发有为、精益求精、战胜困难，认真贯彻新发展理念，把绿色办奥、共享办奥、开放办奥、廉洁办奥贯穿筹办工作全过程，全力做好各项筹办工作，努力为世界奉献一届精彩、非凡、卓越的奥运盛会。

习近平向所有运动员、教练员，向所有参与北京冬奥会、冬残奥会筹办的建设者、管理者和工作人员致以崇高的敬意和衷心的感谢，向大家致以新春的美好祝福。

中共中央政治局常委、国务院副总理韩正出席汇报会。

隆冬时节，华北大地碧空如洗，山区银装素裹。1月18日至19日，习近平分

别在中共中央政治局委员、北京市委书记蔡奇和市长陈吉宁，河北省委副书记王东峰陪同下，冒着严寒先后来到海淀、延庆、张家口等地，深入体育场馆、训练基地、交通枢纽等，实地了解北京2022年冬奥会、冬残奥会筹办情况。

18日上午，习近平首先来到位于北京市海淀区的首都体育馆，听取北京冬奥会、冬残奥会筹办工作整体情况、参赛备战和群众冰雪运动开展情况介绍，对各项筹办工作取得的进展表示肯定。

首都体育馆是国内第一座人工室内冰场，经过改扩建已具备冬奥会短道速滑和花样滑冰比赛训练条件。习近平走到训练场边，察看场馆改造情况，同国家花样滑冰队和短道速滑队运动员、教练员代表亲切交流。习近平指出，建设体育强国，是全面建设社会主义现代化国家的一个重要目标。体育强国的基础在于群众体育。要通过举办北京冬奥会、冬残奥会，推动我国冰雪运动跨越式发展，补缺项、强弱项，逐步解决竞技体育强、群众体育弱和“夏强冬弱”、“冰强雪弱”的

问题，推动新时代体育事业高质量发展。提高现代竞技体育水平，既要靠气力，也要靠毅力。运动员要有为国争光、勇创佳绩的志气，夏练三伏、冬练三九，加强技术创新，学习借鉴国外先进理念和技术，不断提高训练和比赛水平。

18日下午，习近平来到位于北京市延庆区的国家高山滑雪中心考察调研。国家高山滑雪中心规划建设了7条雪道，赛时将承办北京冬奥会、冬残奥会高山滑雪项目全部比赛。习近平乘坐缆车到达雪道中间平台，了解国家高山滑雪中心建设情况。习近平强调，要突出绿色办奥理念，把发展体育事业同促进生态文明建设结合起来，让体育设施同自然景观和谐相融，确保人们既能尽享冰雪运动的无穷魅力，又能尽览大自然的生态之美。

在竞技结束区，习近平观看了中心防护网安装、雪道巡查、运动员救援等赛场保障工作演示和高山滑雪竞技比赛训练情况。习近平指出，安全是重大体育赛事必须坚守的底线。高山滑雪是“勇敢者

的运动”，要强化各方面安全保障，抓好管理团队、救护力量和设施维护队伍建设，完善防疫、防火、防事故等风险防范措施，加强应急演练，确保万无一失。希望大家科学训练，注意安全，保重身体，提高高水平，发挥在“家门口”参赛优势，争取在高山滑雪项目上实现奖牌零的突破。

随后，习近平前往国家雪车雪橇中心，先后来到赛道出发区、结束区，察看了雪车、雪橇运动员从出发到冲刺的完整训练过程。国家雪车、雪橇队的运动员、中外教练员和延庆赛区运行保障团队、建设者代表，向总书记高声问好。习近平同大家表示慰问，勉励大家刻苦训练，劳逸结合。习近平强调，推动我国冰雪运动跨越式发展是实现第二个百年奋斗目标的重要组成部分，也为广大冰雪运动员创造了难得的人生机遇。当前，我国疫情外防输入、内防反弹压力还很大，要始终绷紧疫情防控这根弦，严格执行各项疫情防控措施，优化全过程闭环管理流程，确保安全。

(下转第二版)

围绕中心 凝聚共识 倾力中原绚丽出彩

周口代表团集中审议省政府工作报告、省人大常委会和法检两院工作报告

本报讯（记者 刘彦章 刘昂）1月20日下午，周口代表团在驻地集中审议省政府工作报告、省人大常委会和法检两院工作报告。省委常委、统战部部长孙守刚参加审议。刘继标、丁福浩、岳文华、吴刚、刘国连、程维明、李海燕，省直代表彭治安、李建庄、赵启林、刘孟连、范军、李煦燕、袁慧娟、郭俊峰等同时参加。

马军杰、王宫武列席会议。

孙守刚代表说，完全赞同会上所作的工作报告。几个报告共同的特点：一是突出党的领导，把党的领导贯穿于各项工作全过程和各方面；二是突出政治引领，牢牢把握了各项工作正确方向；三是突出为民情怀，始终坚持以人民为中心的发展思想；四是突出守正创新，创造性地开展工作。过去一年疫情严重冲击，极不平凡，大家都是参战者，经

历了大战大考，上了一堂大课。我省能有当前这样一个好局面确实来之不易，根本上在于习近平总书记掌舵领航和党中央集中统一领导，在于习近平新时代中国特色社会主义思想的科学指引。正是我们坚决贯彻总书记视察河南的重要讲话、重要指示精神，坚决贯彻落实党中央的决策部署，紧紧依靠全省各级党组织和广大党员干部群众，团结拼搏、攻克克难，才有今天这样的好局面。周口市委坚决贯彻党中央和省委决策部署，紧紧依靠全市人民，团结实干，奋勇争先，展现了一个自信的周口、开放的周口、活力的周口、出彩的周口。要紧紧抓住河南战略叠加的宝贵机遇期，抓住构建新发展格局的历史机遇，抓住发展积蓄的优势条件，在现有基础上实现更好发展，为“十四五”发展和实现2035年远景目标打下坚实的基础。

为全省发展大局作出积极贡献。

丁福浩代表说，听了尹弘省长所作的政府工作报告，倍加振奋、倍受鼓舞。报告总结工作客观实在，谋划未来高瞻远瞩，目标任务科学可行，落实措施精准有力。突出的感受是：政治站位有高度，责任担当有气度，推动落实有力度，保障民生有温度，是一个思想深邃、求真务实，昭示希望、催人奋进的好报告，完全赞同和拥护。下一步，将从提高农业竞争力，带动乡村全面振兴；扩大临港经济影响力，主动融入新发展格局；壮大工业支撑力，着力构建现代产业体系；提升城市辐射力，统筹区域协同发展等方面发力，抓好贯彻落实。建议：一是把中原至长三角经济走廊上升为国家战略；二是省里加大对周口创建国家农高新区的支持力度；三是省里加大对周口创建国家农高区的支持力度；四是省里加快临港经济战略

实施；五是省里加大对周口种业发展的支持力度；六是省里在周口布局建设区域医疗中心。

李恩东代表说，省人大常委会工作报告，总结工作客观实在，谋划工作重重点突出，站位高远，体现了对人大工作规律的深刻认识和把握。去年人大工作围绕疫情防控和经济发展做了大量工作，在疫情防控中积极发挥了人大代表引领和表率作用。代表联络站建设全国领先，通过代表联络站推进解决了一大类群众所需所盼的问题，实现了民有所呼、我有所应。法检两院报告坚持党的领导，服务大局，在为民司法、维护社会稳定、打赢疫情防控阻击战中做了大量工作。法院在解决执行难的问题上积极创新，针对疫情防控实际设立“网上法院”。建议：法院在解决执行难问题上进一步加大力度。②6

服务大局依法履职 守正创新司法为民

周口代表团分组审议省人大常委会和法检两院工作报告

本报讯（记者 刘彦章 刘昂）1月20日上午，周口代表团在驻地采取分组审议方式，认真审议省人大常委会和法检两院工作报告。大家一致赞同三个报告，充分肯定去年工作取得的成绩，并结合实际提出自己的建议和意见。刘继标、丁福浩、岳文华、吴刚、刘国连、程维明、李海燕，省直代表彭治安、李建庄、赵启林、刘孟连、范军、李煦燕、袁慧娟、郭俊峰等参加审议。

马军杰、王宫武列席会议。

丁福浩代表说，省法检两院工作报告坚持以习近平法治思想为指导，围绕中心、服务大局，忠实践行宪法赋予的职责使命，在常规工作上有创新，在重点工作上有突破，在整体工作上有特色，完全赞同这两个报告。省高院服务大局有力有效，把“法治是最好的营商环境”贯穿工作始终，助力复工复产；司法为民用心用情，坚持用心感动、用情打动、用法说动办理涉及民生案件；公正司法提质提速，在提升一审服判率上既讲“法理”又解“心结”。省检察院在服务疫情防控大局上有担当，在打好扫黑除恶硬仗上有力度，在守护绿水青山生态上有成效，在维护公平正义监督上有情怀。丁福浩建议：一是深化法治

化营商环境建设，加大执行工作力度，加大对涉“套路贷”、非法集资、电信诈骗等经济犯罪的打击力度；二是加大对校园欺凌和未成年人暴力犯罪的打击力度。

刘国连代表说，省人大常委会工作报告，多角度展示了省人大一年来丰硕的履职成果，是一个高举伟大旗帜、坚定制度自信、体现法治精神、饱含为民情怀的好报告。一年来，周口市人大常委会立法工作迈出新步伐，监督工作取得新成效，代表工作得到新拓展，自身建设得到新加强，为谱写中原更加出彩周口特色添彩画卷作出了积极贡献。2021年，市人大常委会将坚持创新理论为指导，着力建设“政治机关”，增强监督实效为目标，着力建设“工作机关”；以深化“双联系”为重点，着力建设“代表机关”；以加强自身建设为抓手，着力建设“模范机关”，以优异成绩迎接建党100周年。他建议：一是推动代表培训工作从“全覆盖”向“专业化”“精准化”转变；二是加强对省优化营商环境条例实施情况监督，推动条例进入执法、纳入监察、融入司法、列入普法。

程维明代表建议：在周口布局省级区域医疗中心，为周口医疗发展起到带动作用，在周口布局幸福产业示范基地。

李煦燕代表说，省人大立法与时俱进，立法质量更高，更符合社会需要。立法监督工作，促进了法治建设和社会治理，建议省人大常委会统筹全省范围的立法工作，避免浪费立法资源。全省法院工作可圈可点，特别是审判质效提高了，法治宣传和法治教育更贴近百姓生活。

她建议：一是法院在办案过程中要兼顾效率与公平，二是加强对书记员队伍的管理，三是加大对不诚信诉讼活动的打击力度。检察系统围绕中心，服务大局，工作亮点很多，建议加强对民事和行政案件的监督，促进司法公正。

訾付业代表建议：加大对返乡人员创业的政策优惠力度，服务好落地项目，让返乡人员安心、放心、舒心、不伤心。

凌国钧代表建议：要与时俱进，在干警培训方面多下功夫，只有高素质的干警才能办出精品案件；对模范干警要大力宣传，弘扬更多正能量。

时兴荣代表建议：省人大常委会要制定服务乡村振兴的法规，依法依规保

护，制定服务乡村振兴的法规，依法依规保

护，制定服务乡村振兴的法规，依法依规保